

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

AÑO VI — NUM. 1.433
DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuales y comunicados á precios convencionales
REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza de Chapl, 5 (antes Teatro)
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Desde no tenemos correspondencia y ediciones al mes

Alicante Jueves 3 Febrero 1910

Pagos por adelantado

Febrero político

He aquí algunos de los acontecimientos políticos más salientes del siglo pasado y principios del actual.

En 24 de Febrero de 1811 se trasladan de la isla de San Fernando a Cádiz, las Cortes y terminan la famosa Constitución del Estado.

En febrero de 1831, es fusilado con veinte compañeros el coronel ex Ministro don Salvador Manzanares por su intentona contra el Gobierno.

En 13 de febrero de 1836 fué fusilada en Tortosa doña María Griño, madre del cabecilla Cabrera por decreto del brigadier Noguera.

En 18 febrero 1839, Maroto, generalísimo de las huestes carlistas, fué fusilado en Estella a sus generales Gaerqué, García, Sanz y Carmona.

En 12 de febrero de 1846 forma ministerio el Marqués de Miraflores con Arrazola, Roncali, Topete, Peña e Isturiz.

En 2 de febrero de 1852 al salir de oír misa de Purificación la Reina Isabel II de la Capilla Real, fué herida por el clérigo don Martín Merino, que fué ahorcado el siete.

En 4 de febrero de 1860 tuvo lugar la batalla de Tetuán.

En 11 de febrero de 1869 se reúnen Cortes Constituyentes encargándose el Duque de la Torre de constituir Gobierno ejerciendo funciones de Poder ejecutivo con Lorenzana, Romero Ortiz, general Prim, Topete, Figuerola, Sagasta, Ruiz, Zorrilla, Echegaray y López de Ayala y luego Topete.

En 9 de febrero de 1873 es disuelto el Cuerpo de Artillería por el Gobierno a consecuencia del desacuerdo del primero con el general Hidalgo.

En 11 de Febrero de 1873 abdica el Trono de España el rey D. Amadeo I de Saboya y es proclamada la república por 253 votos contra 32 de la Asamblea (Congreso y Senado), constituyéndose un primer gobierno por elección directa de la Asamblea bajo la presidencia de D. Estanislao Figueras con Castelar, Salmeron, Fernández de Córdoba, Beranger, Echegaray, Pi Margall y Becerra.

En 26 Febrero de 1874 es derrotado el general Moriones en Somorrostro por los carlistas.

En la misma fecha se encarga del Ministerio el general Zabala con Sagasta, Martos, Cotoner Topete, Echegaray García Ruiz, Mesquera y Balaguer.

En 27 de Febrero de 1876 pasa la frontera el pretendiente D. Carlos y termina la guerra.

En 8 de Febrero de 1881 ocupa el poder Sagasta con el Marqués de la Vega de Armijo, Alonso Martínez, Martínez Campos, Pavia, Camacho, Venancio Gonzalez Albareda y Leon y Castillo.

En este mes de 1896 manifestaciones tumultuosas en Madrid contra Martínez Campos a su regreso de Cuba.

El representante de los Estados Unidos hace reclamaciones por el discurso del Jefe de marina señor Coubas.

Complicada la situación de Cuba, en 15 de Febrero de 1898, ocurre la explosión del vapor «Maine» que se fué a pique en aguas de la Habana con pérdida de 233 hombres de su tripulación.

En Febrero de 1899, como consecuencia de las guerras coloniales, se procesa a varios generales, se suprime el ministerio de Ultramar y el 20 se reúnen las Cortes y a consecuencia de la desfavorable votación obtenida por el Gobierno en el Senado el día 28 respecto a la cesión de territorios a los yanquis; dimitió Sagasta.

El 29 de Febrero 1904.—Dueño entre el teniente de seguridad señor Alestany y el señor Blasco Ibañez del que este resultó milagrosamente ileso.

En este mes de 1908 son asesinados en Lisboa el Rey D. Carlos y el Príncipe heredero D. Luis de Portugal.

En 8 de febrero de 1910, por discusiones en el partido liberal, deja la presidencia del Consejo de Ministros el señor Moret y se encarga Canalejas con García Prieto, Ruiz Valeriano, Luque, Arias Miranda, Cobián, Merino, Galbetón y conde de Romanones.

Los sucesos políticos sucesivos, por lo recientes son sobradamente conocidos para que los consignemos aquí.

(De «La Lealtad»).

Josefa Aracil Santacrau

Profesora en Partos

Plaza de Ramón Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

CRONICA DIARIA

EL PROGRESO

El furor del hombre contra sus semejantes no decrece. Sangrienta, horrible ha sido la guerra hasta aquí; pero vaticinase que para la primavera próxima ha de ser más espantosamente criminal.

Con el resurgimiento de la Naturaleza témesese que coincida una recrudescencia del ansia loca de matar de que se ven poseídos los pueblos más civilizados del planeta en este trágico momento de la historia. Presiéntese que los venideros choques han de ser como una sucesión de cataclismos.

El presente es una exacta reproducción del pasado. El mundo sigue siendo una carnicería inmensa en la que se libra eternamente el combate salvaje de la vida. En la perenne y misteriosa lucha que libran la creación y la destrucción, la victoria es siempre del más fuerte. Todo organismo para vivir necesita destruir otro organismo. A esta terrible ley de muerte es la que llamamos ley de vida...

Nos destrozamos de continuo los unos a los otros. Ahora considérase como un fenómeno natural el que Europa, dividida en dos bandos, pugne apelando á medios que en la paz considerábanse propios sólo de ser empleados por los más miserables asesinos.

No nos envanezcamos con la creencia de que somos los reyes de la Creación. No se tilule el ser humano, presuntuosamente, «homo sapiens». Moralmente nos diferenciamos muy poco, casi nada, de nuestros salvajes antepasados. Ellos se hendían el cráneo con la tosca hacha de sílex y nosotros nos hacemos cisco con esos formidables cañones que vomitan por doquier la muerte con exactitud matemática.

En las edades prehistóricas del planeta el hombre cazaba a su semejante en los bosques; ahora el hombre civilizado pone toda su ciencia al servicio del arte de matar. Los sabios en sus laboratorios y los ingenieros en sus talleres buscan afanosamente nuevos procedimientos y más perfeccionados mecanismos para hacer más horrorosamente mortífera la guerra.

Y he ahí a lo que con estúpido énfasis llamamos el progreso...

SE VENDE

Una casa situada en la calle de San Luis 34, al mediodía, con dos terrazas y vista a dos calles.—Razón, Rafael Terrel 17 bjo.

AVISO

Se compra.—Un motor a gasolina de uno o dos caballos.

Diríjase oferta.—Castañas 22 primero.

Dinero sobre hipotecas

se facilitan, grandes y pequeños capitales, reserva absoluta.

R. Heredia.—S. Fernando letra E. 2.º izq. frente al Go. age Alcazabra de 11 a 3 tarde.

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Exámenes internos por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exámenes internos del «Sanatorio Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, oficina del Dr. Artés.

Consulta: De 11 á 1 y de 5 á 8. Calzón de la Baza 19 1.º Derecha. Alicante.

Gran almacén de muebles

DE BERNARDO CARRATALA
Muebles de todas clases y estilos. Mobiliarios de Arte.—Castañas 20 Alicante.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

BOMBARDEO POR UN ZEPPELIN

Salónica.—Un zeppelin ha bombardeado la población, arrojando veinte bombas.

Resultaron muertos dos soldados griegos, cinco refugiados y siete obreros heridos y unos cincuenta paisanos.

DIMISION DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Petersburgo.—A petición propia, por motivos de salud, le ha sido admitida la dimisión al presidente del Consejo de ministros Coremykine.

Se le ha nombrado consejero privado de primera clase.

Le ha sustituido en la presidencia del Gabinete el miembro del Consejo del imperio Stuzmer.

EL HUNDIMIENTO DEL «APPAM»

Londres.—Cablegrafian de Newpost News que los vapores hundidos por la embarcación que apresó al trasatlántico «Appam» son siete.

Se ignora si el «Appam» fué cogido por un submarino alemán o por algún otro buque auxiliar.

Un agente neoyorquino de armadores del «Appam» asegura que el buque agresor era un vaporcito poderosamente armado.

Abordo iban 451 personas, inclusa 133 supervivientes de los siete navíos hundidos por el buque agresor.

Otro despacho oficial participa que todos los pasajeros y tripulantes del «Appam» están sanos y salvos.

REFUERZOS AUSTRO

sobre ALEMANES

San Petersburgo.—Los austro-alemanes que operan en el frente ruso han recibido enormes cantidades de armamento.

El número de cañones rápidos ha sido triplicado.

Se sabe también que los alemanes tienen un nuevo cañón de 22 pulgadas, para el cual se ha estado construyendo una plataforma de enormes dimensiones.

RESCATE DE PRISIONEROS

Tarifa.—Procedente de Ceuta ha llegado el barco-motor «Asdrubal» conduciendo once marineros rescatados de los moros.

Un repique general de campanas de todas las iglesias anunció al pueblo la llegada del barco y se cerraron los comercios.

Inmensa muchedumbre invadió las calles.

Todas las autoridades se hicieron presentes.

al muelle para recibir a los libertados.

Enorme gentío ocupaba el camino y playa de la isla de la Paloma donde fueron desembarcados.

Se desarrollaron tiernas escenas familiares.

La comitiva, precedida de la banda municipal, se dirigió a la iglesia de San Mateo, cantándose un Te-Deum.

El Ayuntamiento obsequió a los marineros con espléndido almuerzo.

Algunos marineros vienen extenuados a causa de los sufrimientos durante el cautiverio.

Nuestra opinión

En un artículo de fondo de «Alicante Obrero», pregunta lo que a continuación copiamos:

«¿Qué diríamos si algún día nos enteráramos de que un alcalde que se jactara de justiciero, había cometido la enormidad de negarse a pagar un recibo de un periódico que su importe no excediera de tres pasetas y en cambio con su firma se hiciera cómplice de chanchullos o proporcionara a un hermano de alguna «amiga sueldadita» de 2000 pasetas, pongamos por caso, por ser mecánico del Municipio o cosa parecida, y que mal iba la falta que hiciera?»

La pregunta se las trae, y por nuestra parte, si algún alcalde hiciera eso, diríamos que era el hombre más «desahogado» del mundo.

Diríamos que tal inmoralidad sería el colmo de la deshachatez y de la rufianería.

Diríamos que era un frescales que empleaba del dinero al pueblo para mantener hermanos de «amigas».

Diríamos que el hecho sig uicaría una canallada intolerable, puesto que siendo tantas las necesidades de la ciudad, se invertiría en compra trazgo tan inhumano, el dinero del vecindario.

Diríamos que tal alcalde sería un ente indigno de presidir la corporación municipal y con doble motivo, si le idieran por realizar economías, quitando el pan a los pobres padres de familia, para contentar a alguna «amiga» cariños.

Diríamos que no tendría fuerza moral para embargar al vecindario por débitos de cédulas y otros impuestos, puesto que el dinero lo dedicaba a crear plazas «economizadoras» para satisfacer los deseos de «amigas» íntimas.

Tal es la opinión que un alcalde así nos merecería y la exponemos clara y claramente.

Buzón de quejas

Las calles de Valencia, San Carlos

y Pelayo, están intransitables por el mucho barro y los hoyos que en todas ellas existen.

Al parecer, el alcalde de barrio don Timoteo Merino, que siempre se ha ocupado de esto, carece ahora de atribuciones para denunciar las necesidades del vecindario.

Por eso recurrimos a la Prensa y esperamos ser atendidos.

VARIOS VECINOS

En los barrios de San Roque, San Agustín y Villavieja, se apaga el alumbrado público a las cinco de la mañana, y como en ellos viven en inmensa mayoría los obreros y a esa hora salen de sus domicilios para ir al trabajo, resulta que andan por aquellas estrechas calles expuestos a descomarse a cada momento.

Las economías deben dirigirse a otras cosas, a empleos innecesarios por ejemplo, y no a cosas necesarias que perjudican al vecindario no siendo atendidas.

La luz está a la orden del día. Es decir: la falta de luz.

En la calle de Bazán, en su principio, no hay bombilla eléctrica y el foco que allí existe no se enciende, de modo que las tinieblas son absolutas, y en oscurecer se hace preciso que cada vecino se provea de un farol para salir de casa.

Como se ve el abandono respecto al alumbrado público, es despampante.

NOTICIAS

En breve contraerá matrimonio con la simpática señorita Teresa Cabrera Monllor, nuestro estimado amigo don Julio Santonja Rico.

Deseamos a los futuros contrayentes una interminable luna de miel.

Se encuentra gravemente enferma la virtuosa señora doña Brígida Sogorb, esposa de nuestro estimado amigo don Manuel Cerdán.

De todas veras deseamos el pronto restablecimiento de la enferma.

Esta mañana han contruido los indisolubles lazos matrimoniales en la Insigne Colegiata de San Nicolás, la encantadora Srta. D.^a Rafaela Rosillo Ruso con nuestro entrañable amigo el próbo empleado de la casa Hijos de A. Vigrana, D. Constantino Giménez.

Han sido padrinos la lindísima y simpática señorita D.^a Zarita Giménez hermana del novio y D. Alfredo Rosillo aventajado practicante de la Compañía Transatlántica y hermano de la novia.

Los invitados han sido obsequiados espléndidamente con chocolate licores, dulces y cigarros puros, ello servido por el acreditado Café Comercio.

Los novios a quienes les deseamos interminable luna de miel, han salido para Valencia.

Ayuntamiento

Los asuntos puestos al despacho para la sesión que ha de celebrarse a las 6 de la tarde del día de mañana son los siguientes:

Instancia de don Rafael Payá, solicitando rebaja de coacción por el arbitrio de espectáculos.

Instancia de doña Elia Georget,

solicitando prestar gratuitamente el cargo de profesora de orden.

Id. de don José Mataix Simó, solicitando permiso para unos abuncios.

Peticion del «Orfeón de Alicante». Informes de Hacienda en instancias de don Eugenio Ribelles, don Bautista Santamaría, don Jaime Galiana, don Mariano Calvo y don Antonio Martí.

Informes de Ornato en instancias de don Manuel Espuch.

Id. de ensanche en instancias de don Vicente Llorena y don Francisco Cano.

Asuntos pendientes de la sesión anterior.

Proyecto de carretera de servicio del castillo de San Fernando.

Bautizo

Ayer recibió las aguas bautismales el hijo de nuestro estimado amigo Don Francisco Ramón y Borja, imponiéndosele al neófito el nombre de Antonio.

Tanto la madre, D.^a Teresa Semper como el hijo gozan de perfectísima salud.

Apadrinó el bautismo, nuestro querido y distinguido amigo, el culto doctor en medicina y cirugía D. Ldefonso Ramón y Borja.

Reciban los venturos padres nuestra enhorabuena.

Canals en Alicante

A las tres y media de esta tarde, llegará a Alicante en el tren de la Marina, el Diputado a Cortes por esta circunscripción D. Salvador Canals y Vilaró.

El partido conservador local prepara al Sr. Canal un entusiasta recibimiento.

La visita está relacionada con asuntos políticos de esta circunscripción.

Necrología

Tras larga y cruel dolencia ayer dejó de existir el joven Pepito Martínez Martínez, hijo de nuestro querido amigo el notable pintor D. José Martínez.

Esta tarde a las cinco se efectuará el entierro.

Descanse en paz el alma del finado y reciba su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

Lechería de Curá

Se expone la leche pura, a 40 céntimos litro, y a 50 céntimos a domicilio.

Aviso al público

Se compra lana usada de colchones desde 1 a 2 pasetas kilo.—Zinc viejo a 50 cts. kilo.—Plomo viejo a 35 cts. kilo. Metal a 1 pta.—Cobre a 1'50.—También se compra toda clase de lana vieja a 30 cts. kilo.—Calle de Artilleros 17 (Bazán)

VULGARIZACION CIENTIFICA

AMERICA

Este dilatado continente oculto al mundo civilizado hasta fines del siglo XV, si bien no fué estudiado y abierto a la cultura hasta dicha época en que Cristóbal Colón en su arriesgada aventura llevó a aquellas tierras los gérmenes de la civilización fué conocido algunos siglos antes y con sus habitantes se mantuvo, aunque por poco tiempo, algún comercio y relaciones. No fué, pues, Colón el primer europeo que pisó tierra americana.

Y si transcurrieron muchos siglos en el aislamiento aquellos habitantes fueron adivinados en todas las épocas y ya Plinio nos decía que el sol iba durante la noche a alumbrar otros países que serían nuestros antípodas.

Pero el conocimiento de aquellas tierras no se tuvo hasta los últimos años del siglo IX y primeros del X.

Los primeros que descubrieron el continente americano fueron los Normandos y los Escandinavos.

En los cantos de los bardos normandos se encuentran noticias de un país desconocido descubierto en las correrías de aquellas gentes aventureras; pero quienes nos dan datos ciertos de la existencia de aquel país, con quien mantuvieron comercio de maderas y pieles, son los escandinavos quienes después de ocupar Irlanda pasaron a Groenlandia, donde se establecieron y de allí hicieron algunos viajes al continente americano, de donde importaron ricas maderas y preciosas pieles.

En sus distintos viajes recogieron datos y noticias que conservó Erico, Obispo de Irlanda y parientes de aquellos intrépidos navegantes.

El primero que tocó en tierra americana fué Bióru en 186; pero este no recojió datos interesantes y enterado Seif, hijo de Erico el Rojo, en el año 1000 se dirigió a Groenlandia y de aquí a América.

El descubrimiento de abundantes vides hizo que se denominara aquellas tierras *Viuland*. Dieron también distintos nombres a los puntos que iban descubriendo.

Varios y más frecuentes viajes realizaron los escandinavos aportando nuevos e interesantes datos.

Una observación que se encuentra en los manuscritos que nos hablan de aquellos viajes dice que en uno aquellos parajes, en el día más corto el sol salía a las siete y media y se ponía a las cuatro y media lo que le coloca a las 41.24' y 10 de lat. y se supone que sea el Seaconuet Point y el cabo de Connecticut Island.

En 1121 Erico, Obispo de Graculandia pasó a Viuland con el propó-

sito de convertir a aquellos colonos.

El último documento que nos habla de aquellas expediciones nos refiere el viaje emprendido en 1347.

Por qué se interrumpieron las relaciones con aquel país cuyas riquezas, conocidas y explotadas más tarde, debieron ser buen acicate para continuar aquellos viajes por expuestos y penosos que fueran? Incomprendibles misterios. ¿No dirán igual de nuestras generaciones las que nos sucedan y más humanas y emprendedoras adviertan nuestra estupidez al conservar su estado salvaje a esas razas africanas que aún viven en estado primitivo en el vigésimo siglo de la venida del Mesías, al hallarlos irredentos y en la miseria de la incultura de su inteligencia y de su corazón?

Veí años los casos de incuria humana sin explicación racional ni moral.

Es lo cierto que América, descubierta en el siglo IX fué abandonada más tarde hasta que en el siglo XV nos abrió Colón el camino hacia aquellas tierras del oro.

¿Tuvo conocimiento el navegante genovés de aquellas anteriores expediciones? No es de extrañar si tenemos en cuenta que en los muchos años que transcurrieron desde la concepción de la empresa hasta su prosecución, no cesó de adquirir cuantos datos podían confirmarle nuevas posibilidades de éxito. Y si su maestro predilecto fué el gran veneciano Marco Polo, contemporáneo de aquellos escandinavos que llega-

ran a Viuland, no es raro que hallara en él Colón algunas noticias.

Sea de ello lo que fuere, es lo cierto que no resta a Colón gloria alguna el descubrimiento anterior por su esterilidad ya que el genovés llevó en sus carabelas la civilización que no llevaron aquellos escandinavos.

J. A. M.

Al público consumidor

Las recientes y acertadas disposiciones de nuestra Inspección de Higiene, prohibiendo la estabulación de las cabras en la población, ha traído consigo la necesidad de la venta de leche ordeñada, y por lo tanto, la posibilidad de incurrir en otros peligros, tan graves como aquéllos, si una conciencia y escrupulosidad grandes no presiden la manipulación propia de la venta de la leche ordeñada.

La Cámara Oficial Agrícola de Alicante, respondiendo a una de sus múltiples finalidades de carácter agro-pecuario, según previenen sus Estatutos, artículo 3.º, e inspirándose también y ante todo en el supremo interés de la salud pública, pretende armonizar éste, con aquellos intereses pecuarios creados de una industria, cuya vida estribaba precisamente, en la libre circulación de las cabras por las calles.

Para conseguirlo, ha establecido un depósito ó despacho de leche (Parque, 10), cuyas condiciones de limpieza y rigurosa escrupulosidad en la adquisición de la leche que produzcan aquellos ganados, pueda constituir una sólida garantía para el público.

98 Prop. Casa Maucchi Barcelona

de su mujer, ya suspirando al recordar a sus hijos.

En tanto se aproximaba el carro que conducía a Mesalina.

—¡Soy la madre de Octavia y de Británico!—exclamaba ante el ademán hostil de cuantos la rodeaban —¡No se me debe juzgar sin oírme! ¡Todo acusado tiene el derecho de defenderse!

Narciso la veía aproximarse y sus exclamaciones llegaban confusas hasta él.

—Infame proceder es el de Silio—decía esforzando la voz el liberto: —indigna ha sido la conducta de tu esposa. No hay perdón posible, hay crímenes que los dioses no perdonan jamás.

Así iba expresándose Narciso.

Y forzaba la voz para evitar que llegasen a oídos de su soberano las exclamaciones de Mesalina.

Al mismo tiempo, y para distraer asimismo su mirada, presentaba al

Toda la leche que ingresará dentro de cada hora en nuestro depósito, y que procederá de animales sanos y nunca de cabras en estado de gestación, será analizada, filtrada y con una limpieza exagerada, que es el secreto de la buena conservación de la leche, se tendrá en vasijas de cristal sujetas a una temperatura que, por lo fría, sea impropia para la vida de todo germen de descomposición de la leche.

Con estos sencillos procedimientos es decir, sin otras manipulaciones siempre complejas y que podrían en algún caso desnaturalizar la leche, la podrá obtener el público recién ordeñada y siempre fresca.

La leche de vaca, que también serviremos, procederá de animales sanos y bien alimentados.

Su precio estará sujeto a aquellas circunstancias que determinen un alza ó baja, de forma que, si el régimen de lluvias nos favorece, el público disfrutará de ese beneficio, y si circunstancialmente, alguna vez, no pudiésemos competir con precios más bajos, no se pierda de vista que la leche de nuestro depósito es de la más absoluta pureza.

La acción de la Cámara pretendemos no se reduzca a esto sólo.

No prometemos, puesto que oficialmente estamos autorizados, denunciar con todas sus consecuencias cualquier adulteración que en las sustancias alimenticias descubramos que nacidas del afán del lucro de algunos desaprensivos y de la confianza é indiferentismo del público, atente contra su salud; y en todo ca-

Mesalina 99

César una especie de memorial en que se detallaban los desórdenes de su mujer.

Con esta estratagema y la de hacer que anduviese más de prisa el carro, logró que llegasen a las puertas de Roma.

Los pretorianos se habían encargado entretanto de impedir que el vehículo que conducía a Mesalina corriese al alcance del carro del emperador.

A las puertas de Roma esperaban a su padre Británico y Octavia.

Fué inútil.

Procuróse evitar que el emperador viese a sus hijos como se había evitado antes que viese a su esposa.

La sola persona que logró abrirse paso hasta el carro de Claudio fué Vibidia.

La vestal le conjuró a que oyese a su mujer y a que no dejase castigar sin oírle a la madre de sus hijos.

so haremos como con la leche, con todos aquellos productos de la tierra que puedan llegar al consumidor de modo distinto á como la Naturaleza y el agricultor los producen.

Esta obra nuestra, modesta, pero avalorada por la confianza y favor del público, ha de permitir vivamos con la tranquilidad de no estar sujetos á un envenenamiento lento y á dar vida también á una entidad como ésta que persigue paralelamente á estos fines, los de la protección económica al labrador.

«Cámara Oficial Agrícola de Alicante».

Junta local de Reformas Sociales

El alcalde de Alicante hace saber como presidente de la Junta local de Reformas Sociales, que por no haberse provisto en el año anterior las vacantes de representación patronal, se concede el plazo de un mes, á contar desde el día 28 de Enero próximo pasado, para que los que se consideren con derecho á figurar en dicha Junta puedan inscribirse en la Secretaría, situada en la Plaza de Isabel II número 2 bajo, durante los días laborables desde las diez de la mañana á las tres de la tarde.

Transcurrido dicho plazo, la Junta formará separadamente las listas de patronos y obreros con los que voluntariamente se hubieran inscripto.

La competencia del Tribunal industrial entenderá aparte de las cuestiones que amigablemente sean solucionadas en aquellas que determina

el artículo de referencia á las reclamaciones y pleitos que surjan por diferencia de apreciación entre patronos y obreros.

Las Plagas del Campo

(Continuación)

Entre las vides europeas, ninguna es refractaria a las invasiones criptogámicas, aunque entre las cepas de un mismo país próximas, sean atadas con intensidades muy distintas. La proximidad de una variedad poco resistente, disminuye la resistencia de otras colindantes, porque la emisión abundante de esporos por su número, llegan a contagiar completamente estas variedades. Se debe pues, destruir las variedades sensibles a las criptógamas, en todo pago de viñas y cultivarlas separadamente a fin de cuidarlas con tratados energicos especiales. Es poco probable que con la edad de las cepas varíe su receptividad, pero la reacción de las plantas es más importante y la depresión vegetal menor, en una planta en pleno desarrollo que durante sus primeros años, o cuando ya está caduca, se nota siempre, que los órganos verdes de una planta esmirriada, eran menos fácilmente invadidos.

Los suelos cubiertos de yerba, entretienen la humedad alrededor de los troncos y brazos de la vid y facilitan a las invasiones criptógamas. El exceso de desarrollo foliáceo de las viñas de suelos y atmósfera muy húmedos, tienen disminuída su resistencia; pero el origen y composición mineralógica del suelo, no in-

tervienen aparentemente, si se tiene en cuenta aparte su humedad y su riqueza en elementos nutritivos.

El papel de la situación, es muy variable; para el oidium, por ejemplo, se desarrolla en la primavera en las viñas de laderas en que la temperatura es menos fría que en el llano; después desaparece de allí cuando la temperatura se eleva, para cebarse en las viñas de los llanos húmedos. Es decir, que los hongos parásitos, demandan calor humedad y no se desarrollan casi nunca en situaciones aireadas y soleadas, donde el aire que se renueva es poco húmedo. La proximidad de capas acuosas, bosques, cultivos de huerta, creando un aire más húmedo, facilita la invasión.

Focos.—Así como en los insectos, ática (gruga) *Cochyliis*, filoxera, saltamontes (langosta), orugas de los almendros etc., se desarrollan más en suelo y puntos determinados, en que sus larvas e insectos perfectos encuentran las condiciones favorables para su evolución, sin que lleguen a desaparecer completamente por accidentes fortuitos, y allí forman ruedos, manchas, verdaderos focos donde se multiplican y se trasladan por migración a buscar más lejos plantíos sanos, de mejor alimento para propagar sus generaciones y casi desaparecen de los focos de origen; así la *Antraenosis*, el *Black-rot* y demás fito-parásitos, tienen también focos determinados. Los focos del *Oidium* y *Mildew* todavía no se delimitan bien, pero existen y se desplazan según los años, dada la tempera-

tura y humedad primaverales. De ahí la necesidad de que haya comisiones permanentes (Juntas locales de plagas) que velen sobre la aparición de todos estos focos, para que una vez determinados, se practique en estos puntos los tratamientos energicos necesarios de extinción y así evitáramos las invasiones futuras graves y los contagios fatales para las comarcas vecinas de estos focos de infección.

ÉPOCAS DE LOS TRATAMIENTOS.—Para que las enfermedades criptogámicas se desarrollen, precisa que las cepas tengan ya órganos verdes en estado de receptividad, sea por la edad o a consecuencia de las condiciones atmosféricas, cuyos factores principales son, temperatura y humedad; luego que existan los esporos (semillas) dispuestos a contaminar las plantas, termómetros e higrómetros se colocan ya en las viñas de algunos países, para registrar las variaciones del ambiente y van sirviendo de pauta para efectuar los tratamientos son inútiles; todos los tratamientos anticriptógamos deben ser, pues, preventivos; los curativos no tienen mas finalidad que impedir nuevas invasiones, porque hasta en el curso del *Oidium* (negret) que se desarrolla en la superficie de los órganos verdes y es destruído por el azufrado, los granos verdes alcanzados quedan ya deteriorados definitivamente; las pulverizaciones contra el mildew, una vez el hongo ha fructificado en la cara inferior de las hojas no destruyen nada, puesto que es preciso el contacto de la sustancia y los esporos; tal vez las hojas empapadas de sales de cobre las absorban bastante para restringir la evolución del hongo en el interior de los tejidos, pero el efecto práctico si existe, es bien débil.

100 Prop. Casa Maucci Barcelona

Atentamente la escuchaba el emperador.

Su corazón, naturalmente, inclinado a la compasión, se retrataba en sus ojos.

Vibidia iba animándose en sus súplicas.

Pero Narciso no podía retroceder.

Adelantóse á contestar a la vestal, y en nombre del emperador, la dijo:

—El príncipe oirá a su tiempo a esa mujer que le ha deshonrado, y ella se justificará, si puede. Mientras esta hora llega, ruégote, Vibidia, que vuelvas al templo de Vesta a implorar las bendiciones de los dioses sobre el imperio.

Libre ya de este obstáculo, que amenazaba destruir su obra, hizo que el carro les llevase directamente a casa de Silio.

Una vez allí, hízole ver a Claudio todas las riquezas de los Nerones y de los Claudios, que allí habían sido acumuladas durante su corta ausencia.

98 Prop. Casa Maucci Barcelona
Mesalina 97

nó los jardines de Lúculo, y atravesando a pie la ciudad, subió a un carro de los que servían para transportar los despojos de los jardines, y tomó el camino de Ostia.

La acompañaban tres personas.

Eran las únicas de aquella turba de cortesanos que se la habían mantenido fieles en su desgracia.

Pero la hora de la expiación había sonado.

Narciso estaba al lado del monarca dispuesto a jugar el todo por el todo.

De la realización de su plan dependía su salvación.

Si Mesalina se libraba, él había de perderse irremisiblemente.

Ya para evitar que aquella pudiese avistarse con el emperador y enterecerle, había tomado asiento en el mismo carro que conducía a Claudio.

Iba hablando éste con Cecina y Vitelio, lamentándose ya de la infamia

D. Juan Albert
ESPECIALISTA
EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
CONSULTA GENERAL:
Aplicaciones de suero exigonado en el reuma. Consulta de 9 á 1 mañana y de 3 á 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 á 2.—Consultas, 1 hoja de noche.

Antigua Academia de Comercio
LOPEZ RODRIGO
ENSEÑANZA PRÁCTICA
y repase de las asignaturas de la Carrera oficial de Comercio.
Consúltense a su director:
Villavieja, 17, Alicante.
Imp. Hijos de J. Garcia
Plan de Chapí, 5.—Alicante